

# 哈尔滨日报

2023年6月23日 星期五 癸卯年五月初六

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24502期 今日4版 每份1.70元



## 习近平对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故作出重要指示

要求全力做好伤员救治,加强重点行业重点领域安全监管,切实保障人民群众生命财产安全

新华社北京6月22日电 6月21日20时40分许,宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故。截至目前,事故已造成31人死亡、7人受伤。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故,造成多人伤亡,令

人痛心,教训深刻。要全力做好伤员救治和伤亡人员家属安抚工作,尽快查明事故原因,依法严肃追究责任。当前正值端午假期,(下转第三版)

张安顺在检查节日期间安全管理等工作时强调

## 高标准高质量做好安全管理工作 确保市民游客平安祥和过节

张起翔参加

本报讯(记者 阴祖峰)6月22日上午,省委常委、市委书记张安顺采取“四不两直”方式,到道里区、道外区检查重点区域安全管理、应急疏散以及重点路段打通工程等工作。他强调,要进一步提高思想认识,牢牢守住安全底线,以更加坚决的态度、更加务实的举措、更加有力的保障,高标准、高质量做好节日期间各项安全管理工作,确保市民游客平安祥和过节。

张起翔、冯延平、尹喜峰参加检查。

端午节小长假第一天,中央大街上游人如织,张安顺沿街检查安全防范、秩序维护、应急疏导等情况,并针对较大人流应对

我们的节日·端午

本报记者 姜雪松 杜菲菲

悠悠艾草香,浓浓端午情。

这个端午节,数十万市民和游客涌向松花江两岸踏青游玩。这是哈尔滨人与夏天拥抱的狂欢节,更是冰城展现给世界的一张文化名片。

浓情端午享安康,粽香逐梦向未来。哈尔滨传承弘扬中华民族优秀传统文化,以节兴市、以节兴商、以节聚势,让端午节成为富有时代特色、满足群众需求、点燃消费激情、展现文明风采的重要载体。

处处欢声笑语,又见烟火升腾;时时秩序井然,演绎文明新韵。哈尔滨向世人展现一个热情奔放、文明有序的传统节庆。

## “烟火端午”演绎文明新韵

——哈尔滨开展“浓情端午享安康 粽香逐梦向未来”主题活动综述

### 满城欢庆 共赴“我们的节日”

粽香不改,旧俗添新韵;歌舞飞扬,逐梦向未来。6月18日,由哈尔滨市委宣传部、道里区委宣传部等部门联合主办的“浓情端午享安康 粽香逐梦向未来”端午节系列活动启动仪式在防洪纪念塔广场举行,引爆冰城一年一度以端午节庆为发端的夏日激情。

哈尔滨的端午因为松花江而与众不同。端午前夜,走在中央大街长长的面包石路上,行进在流淌着音乐的夏夜里,还混合着面包红肠、啤酒烧烤和冰棍的味道。这是市民自发的仪式,点燃端午文化“烟火气”。

花圃街上的“雪妮妮”主题文创店吸引不少游客的目光,文创店内销售的水桶包、手机支架、雨伞、笔记本、水杯、钥匙扣等多彩有趣的文创产品,为百年老街注入可爱时尚的网

采撷一把艾草,掬起一捧江水,听上一声鸡蛋撞响,吃上一个甜糯粽子,系上一根五彩线。这是哈尔滨人持续百年的风俗,开启冰城之夏的多彩浪漫。

在南岗区新时代文明实践中心,“我们的节日·端午”系列活动好戏连台。通过举行诵诗歌、包粽子、佩香囊、手工DIY传统挂件等形式多样的群众性文化活动,传承中华传统文化、倡导健康生活理念,为传统佳节注入新活力。

在老道外中华巴洛克历史文化街区,“粽”情端午节、文明游道外”文明旅游活动如期而至。在“做文明游客、当好客主人”倡议签名墙前,市民游客纷纷签名承诺。

在仁里街道,大家互相交流包粽子的手法和技巧,将节日的祝福包裹进一个个饱满可爱的粽子中。吃完亲手包的粽子,“玩转端午·‘粽’情时光”主题趣味运动会接续上演,“粽”

张安顺沿江畔慢行绿道步行至滨州铁路桥,检查端午节期间沿江区域管护、人流聚集及安保情况。他指出,要树牢底线思维,落实主体责任,严而又严、紧而又紧,实而又实地做好安全管控、现场防范、应急救援等相关工作,引导群众在确保自身安全的前提下踏青出游、亲近自然。

张安顺还看望慰问了九站公园游客服务中心的志愿者,叮嘱大家注意防暑降温,希望大家进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,引导更多市民主动参与文明实践与志愿服务,更好推动我市文明城市创建迈上新台阶。

## 运送99万人次 地铁单日客流创新高



地铁客流量激增。

本报讯(记者 温峤)又是一年端午节,哈尔滨地铁迎来出行高峰。截至21日24时,哈尔滨地铁单日客流达98.94万人次,再创新高。

为了保障节日期间市民乘坐地铁安全顺畅,哈尔滨地铁集团提前启动预案,6月21至22日连续运营40.5个小时,同时,统筹资源,精准制定列车运行时间,持续提升服务质量,全力保障市民平安有序出行。

据统计,截至6月21日24时,哈尔滨地铁线网总客运量98.94万人次,再次创下历史新高。其中换乘量33.92万人次,出行量65.02万人次(1号线23.42万、2号线22.01万、3号线19.60万)。客运总量较5月1日客运量增长0.89%,较5月日均客运量增长27.23%。

## 哈电汽轮机 端午不休保生产



车间内工人忙不停。

本报讯(记者 张鸣霄文/摄)又逢一年端午至,哈电汽轮机干部员工选择放弃休息,用坚守诠释责任,用行动彰显担当,与时间竞跑抢任务、赶节点,全力决胜“双过半”。

端午节当天,哈电汽轮机主机分厂、叶片分厂、冷作分厂、金工分厂、重装分厂均有员工坚守岗位。在生产现场,主机分厂阀门装配钳工正在进行清远项目中压阀门装配作业和金大地项目整机发货前的复装、清理等工作。

“白+黑”“雨+晴”成了他们工作的常态,哈电汽轮机员工生产热情高涨,对保质保量完成各项目标任务充满信心。

端午我在岗

## 重点区域分段管理 各类警力定岗值守

中央大街全方位管控确保百万人流安全

## 设置14个安保点位 2800人一线执勤

道外区全力做好端午节安保工作

2版

“粽”享端午

## 消费热情高涨 冰城人逛嗨了

## 博物馆里过端午 传统民俗“火”起来

2版



龙舟赛场你争我赶。本报记者 韩伟摄

本报记者 张焱

时值端午,节日里的松花江畔热闹非凡,市民、游客纷至沓来,共同参与哈尔滨市第27届端午节龙舟比赛活动。

本届活动共有15支参赛队,赛龙舟作为一项历史悠久的传统民俗活动,深受哈尔滨广大市民喜爱,15支参赛队伍全部由哈尔滨企事业单位职工组成。

东方欲晓,节日里的松花江畔热闹起来,岸上是如织的人流,江上赛艇、帆船已集结完毕,准备奉上一道特殊的节日盛宴。

市民李先生早来到江沿儿踏青,他高兴地说:“哈尔滨是一座有灵气的城市,一条大江穿城而过,给城市带来了福祉,也给市民带来了无尽的欢乐。”

6时30分,赛前水上表演活动正式开始。松花江上百舸争流,充满速度之美的赛艇竞技和时尚的帆船表演,将一个生机盎然、活力四射的哈尔滨展现在市民面前。

水上表演包括赛艇和帆船,表演队员大多是我市各行各业的职工。赛艇方阵由6艘8人艇、6艘4人艇组成。漂亮的赛艇犹似织布

## 在“激情与速度”中汇聚奋进力量

哈尔滨市第27届端午节龙舟比赛活动侧记

梭子,两头尖而狭长,如离弦之箭轻盈划过水面,划过的水迹、旋转的水涡,加上划艇者矫健的身姿和整齐的划桨动作,成为松花江上一道亮丽的风景。

帆船表演队由16艘帆船、48人组成,点帆船在浩淼的松花江面上轻快地划出白色的浪痕,让松花江更添一份灵动。运动员依靠自然风力,用力驾驶船只前进。

哈尔滨的水上运动有着悠久的历史和引以为豪的传统。上世纪50年代起,我市的帆船和赛艇运动曾广泛开展,赛艇项目多次在全国运动会上拿到好成绩。由于历史上的种种原因,这些运动在我市中断了30多年。2012年,市总工会组织职工群众恢复开展帆船和赛艇运动,重新填补了我省、我市职工水上活动项目的空白。

(下转第三版)